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kommet tili Etiopien) blev fejret over hele 
landet. I mellemtiden nød alle andre nyt-
året, med spise og drikke. Om aftenen 
var det farligt at færdes ude, mange død 
drukne på gaderne. I det mindste glemte 
mange nu for en kort stund den forar-
methed de lever i. Hvad jeg godt kan lide 
i denne kultur er, at de rige også giver 
mad og drikke til de fattige; tiggere i tu-
sindtal søger derfor ind til byerne. 
Vi har endnu en stor begivenhed foran 
os, og det er at finde det sande kors ved 
Dronning Helena. Det fejres med store 
bål overalt i landet, og markerer starten 
på den tørre sæson. Personligt  holder 
jeg meget af denne fest, men deltager ik-
ke i den, da der kan være op mod en mil-
lion mennesker på Mescal Square; jeg er 
bange for at noget skal ske. Alle ambas-
sadører deltager, samt overhovederne 
for de store religioner.  . Festen organise-
res af statsreligionen, som jo er den Or-
todokse kirke.   
I sidste uge blev mit kontor oversvøm-
met, senere opdagede vi en kilde nær 
ved væggen.. Nu er den stoppet, og kon-
toret er tilbage i sin oprindelige stand. 
Jeg har dog stadigt et problem som skal 
løses af telefonvæsenet, om end de ikke 
er særligt villige dertil. Min telefon har 
været ude af drift i en hel måned, hvilket 
har den effekt, at jeg ikke kan sende e-
mails. Somme tider er jeg vældigt træt af 
sådanne situationer. 
Vi har netop fået en ordentlig skylle, men 
jeg er nødt til at gå ud og tilse nogle per-
soner. Det bliver en mudret omgang, 
men hvad kan man gøre? - de regner jo 
med mig! Ingen kommer og ser til dem 
mere eftersom de er dødsmærkede. 
 
Mange tak for jeres assistance. Jeg sæt-
ter megen pris på den. Næste søndag vil 
jeg fejre eukaristien for jeres velbefin-
dende, 
 
Jeres hengivne i Sankt Vincent, 
Ton Vocking, C.M. 
 

Fra vores som sædvanligt flittige skri-
bent, p.Ton Vocking i Addis Ababa, 
Etiopien, har vi modtaget et langt 
brev: 
 
Kære medlemmer af Sankt Vincentgrup-
perne, 
 
For nyligt modtog jeg fra vores missions-
prokurator et stykke papir hvorpå der 
stod at I d. 13.august 2004 endnu en-
gang har sendt mig 500 Euro at bruge på 
arbejdet i slumkvarterene her i Addis 
Ababa.  
I denne regnsæson har det ikke været 
let, selv med en firehjulstrækker er det 
grundet mudderet svært at nå ud til alle 
de personer som jeg må se til en gang 
imellem. Jeg må indrømme at byens ad-
ministration havde vejbyggeri på pro-
grammet, men byen er så stor, at de na-
turligvis ikke kan være alle steder på een 
gang. Desuden havde de et dilemma, ef-
tersom mange af de sideveje der trængte 
til renovering slet ikke var planlagte veje, 
så for at kunne planlægge ordentlige veje 
havde man været nødt til at foretage 
"slum rydning".  Dette er selvsagt noget 
man er bange for at igangsætte, eftersom 
det kan medføre opstand, hvilket er ret 
sandsynligt. Addis Ababas overborgme-
ster forelagde sin årsplan d. 10. septem-
ber, på etiopisk nytårsaften, men jeg er 
overbevist om, at han ikke kan gennem-
føre det. En af hans planer er slum-
rydningen. På samme dag som han fore-
lagde planen blev et enormt billede med 
hans portræt  indviet foran rådhuset. Bil-
ledet var ikke så dårligt endda, men næ-
ste dag måtte myndighederne tage det 
ned igen, fordi gadebørn om natten hav-
de kastet sten på det, så det var fuld af 
huller. Du ved, børnene havde bygget 
små "sheds" at bo i langs vejen, og de 
var nu blevet revet ned af uropatruljen. 
De var derfor rasende på den mand der 
havde givet ordren til at deres "huse" 
skulle fjernes. Nytår, 1997 (der er vi 

Technicons afdeling for mode og 
design, forretningsfolk fra området 
som arbejder indenfor syning eller 
læderarbejde, og folk fra abejds-
ministeriets afdeling for udvikling af 
færdigheder. Alle var meget for-
bavsede over det kvalitetsarbejde 
vi producerede. 
Oktober vil blive den sidste måned 
for uddannelsen, som var planlagt 
til 8 måneder dette år. Det var me-
get bedre end sidste år. Vi har lært 
meget af vore erfaringer sidste år 
som var det første år med det for-
melle uddannelsesprogram her i 
Ikhwezi Lokusa Rehab. Vi giver 
også stadig forretnings uddannel-
se, som er to eftermiddage om 
ugen i 8 måneder. Vore elever er 
meget ivrige efter at lære og få en 
chance til at komme ud af vores 
institution i et mere uafhængigt liv, 
enten med deres famile eller deres 
fællesskaber. 
 
Endnu engang et hjertens TAK og 
Gud velsigne jer alle. 
 
Med mange hilsener 
Sr. Franziscus-Maria Möller CPS 
Administrator 
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Fra Sr. Franziscus-Maria i Ikhwesi 
Lokusa har vi fået dette brev 
 
Umtata, 24. September 2004 
 
Kære medlemmer af Skt. Vincent 
grupperne, 
 
Mange tak for jeres fortsatte hjælp til 
Ikhwezi Lokusa Rehab. I kan ikke fo-
restille jer hvor stor jeres hjælp er, og 
hvor stort et behov vore personer 
med handicap har. Men vi er virkelig 
taknemmelige for jeres donation på 
Euro 746,43 som ca. svarer til 5500 
Rand. Dette er mange penge for os. 
Jeg kan betale lønninger for en hel 
måned for vore instruktører for det 
formelle trænings program inklusive 
det materiale vore elever behøver. I 
en måned har jeg været fri for be-
kymringer om hvordan jeg skal fi-
nansiere det formelle træningspro-
gram. 
 
Dette år har vi 12 personer med 
handicap i syafdelingen og 10 elever 
i afdelingen for læderarbejde. I juli 
havde vi vores midtvejs evaluering 
og resultaterne var virkelig gode. Vi 
havde inviteret folk fra Eastern Cape 
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des, og der hjælper jeg også takket 
være jeres bidrag fra SVG. 

Vær så venlig at sige dem alle MANGE 
TAK. ., og hils alle meget hjerteligt fra  
p. Hugo Gotink 
 
 
 
Efter i nogen tid ikke at have hørt noget 
nyt fra Mongoliet, har vi nu modtaget en 
omfattende rapport. Materialet vil blive 
lagt på vor hjemmeside uredigeret,men 
brevet der fulgte med bringer vi her: 
 
Kære Sankt Vincentgrupper, 
Det  er sandeligt nogen tid siden jeg 
sidst var i kontakt med jer; det er jeg 
meget ked af! Sammen med min stab 
her på Verbist Centret har jeg haft en 
mængde at gøre de seneste måneder 
med de mange gøremål i forbindelse 
med centrets 10 års jubilæum. Vi har 
arrangeret en udstilling om arbejdet 
med gadebørnene, som startede i 
1995 og den 30. juli havde vi en åben 
hus dag her i centret. 
 
Ved denne lejlighed husker vi også på 
hvem der er vore godgørere, uden hvis 
hjælp alt vort arbejde her ikke ville væ-
re muligt. Jeg vil derfor her i disse linier 
udtrykke min dybfølte tak til jeres orga-
nisation, som har været trofaste støtter 
af vort arbejde med gadebørnene. 
Mange tak! 
Jeg vedlægger en kort rapport over 
centrets aktiviteter for året 2003. (red.: 
3 tætskrevne sider, se hjemmesiden) 
 
På egne, og centrets 120 børns vegne 
siger jeg endnu engang:  
Tusind tak for jeres samarbejde. 
 
Jeres hengivne 
Fr. Gilbert Sales, CICM,  
Direktør Verbist Care Center  
 

Sankt Vincent Gruppernes for-
mål: 
 
At støtte udvalgte Missionsstationer 
og nødhjælpsprogrammer i udvik-
lingslandene. 
 
Formand 
Stefan Jensen 
Gersagerparken 109, 1 th 
2670 Greve 
Tlf. 43 69 03 16 
 
Kasserer 
Henrik Loldrup 
Svenstrupvej 3 A 
2970 Hørsholm 
Tlf. 45 76 35 20 
Fax:45 76 05 57 
Girokonto: 109-7164 
 
Mærkater à Kr. 5,- pr. ark bestilles hos 
kassereren. 
 

Indbetalte beløb kan fratrækkes 
på selvangivelsen, dog minus de 
første fem hundrede kr. 
 
10 års kontrakter oprettes. Henv. 
til Kassereren 
 
www.vincentgrupperne.dk 

Så går vi mod årets slutning; om nogle 
få uger er det jul, og dermed lidt fri fra 
dagligdagen, forhåbentligt for de fleste. 
For Sankt Vincent-grupperne kan man, 
sige det er højsæson. Netop i forbin-
delse med Julen er der mange af vore 
trofaste støtter der tænker på de man-
ge syge, ældre og børn rundt omkring i 
Verden hos vore bidragsmodtagere, og 
giver en ekstra skilling således, at Ju-

len også der kan blive fejret med lidt 
ekstra. 
Vi kan i denne pjece bringe hilsner fra 
4 forskellige steder: Fra Kongo, hvor p. 
Jac Adams har talt med p. Hugo Go-
tink, fra Etiopien, hvor p. Ton Vocking 
skriver om at fejre etiopisk nytår i sep-
tember, fra p. Gilbert Sales i Mongoliet, 
der beretter om aktiviteterne omkring 
hans børnehjems 10 års jubilæum. Der 
er glædeligt at høre om hvordan støt-
ten fra SVG er med til at ændre daglig-
dagen for disse mennesker, til det bed-
re. Også herhjemme er der glædelige 
begivenheder. Forleden lørdag kunne 
vi i menigheden i Birkerød fejre vort 
bestyrelsesmedlem p.Jacob Muiser’s 
og tidligere priorinde på Nordvanggård, 
Sr. Mamertis’ fødselsdage. I den an-
ledning havde begge ønsket, at gaver 
kunne gives i form af bidrag til SVG, 
øremærket til Søstrene Af Det Dyreba-
re Blod’s uddannelsescenter for handi-
cappede unge i Transkei, Sydafrika. 
Ikke mindre end 20.800 kroner er til da-
to kommet ind. Tak for det, og der skal 
naturligvis også lyde et hjerteligt tillyk-
ke til dem begge herfra SVG’s besty-
relse.  
 
I Sankt Vincentgruppernes bestyrelse 
har vi foretaget en ændring af poster-
ne. Henrik Loldrup vil fortsat stå for den 
daglige administration, og Stefan Jen-
sen blev valgt til formand for bestyrel-
sen. 
 
Slutteligt vil vi ønske alle vore bidrags-
ydere en glædelig Jul og et godt nytår.  
 
Tak for jeres støtte i 2003. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Sankt Vincentgruppernes bestyrelse. 
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Pastor Jac. Adams har i august 2004 Talt 
med p. Hugo Gotink, -. 

Der bliver talt meget i Congo om den nationale 
enhed, men det bliver som regel ved de man-
ge ord, for ingen gør noget for at genopbygge 
landet. 

Dog er der sket nogle få forbedringer -- f. eks. 
den store vej mellem hovedstaden Kinshasa 
og byen Mbanza Ngungu er helt repareret, og 
nu er Kineserne i gang med den store vej helt 
ind til havnebyen Matadi. - Det er trods alt ca. 
300 km. 
Før var vejen i elendig tilstand i mange år, så 
dette er en enorm forbedring. 

Man kan også købe benzin igen og den 
kongolesiske frank er nogenlunde stabil. Men 
arbejdsløsheden er meget stor og folk tjener 
meget lidt, hvis de har et job. F. eks. tjener en 
skolelærer ca. 15 - 2O euro om måneden ! 

Mon er nødt til at arbejde på de små marker, 
som mange indfødte har, for at kunne overle-
ve. 

Jeg bor stadig i Kola i nærheden af 
Mbanza Ngungu, hvor jeg underviser en 
hel del af de unge indfødte præster og 
præste-studerende. 
De er nu oppe på ca. 30 - 40 unge og er faktisk 
blevet selvstændige, - en selvstændig vice-
provins, som vi kalder det. 

Jeg arbejder også en del med en bog om 
vort arbejde i Congo de sidste 100 år. Hele 
historien og om en del præster, som har sat 
deres præg på missionsarbejdet. Der er en 
del biografier om mennesker, som har arbej-
det der mellem 1902 - 2002. 

I årets løb har jeg også finansielt hjulpet min 
gamle missions-post i Luozi, hvor jeg har ar-
bejdet i ca. 20 år. - Skolen trængte til et nyt tag 
og så betalte jeg de 500 tagplader, (
bølgeblikplader ) som de havde brug for. 
Også landbrugsskolen, som vi be-
gyndte at bygge i 1996 skal nu udvi-


